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Westerham, Kent 
SECRETARY/)   J. Rucklidge   13, Moncrieffe Road, 
TREASURER )                  Sheffield, S7 1HQ. 
CAT. EDITOR   B. Tomkins    25, Beccles Road, Thurlton, Norwich. 
LIBRARIAN/ )  B. Birch     16, Redwood, Shevington. 
PACKET SUP.)                Wigan, WN6 8DG. 
AUCTIONEER : P. Day      P.O. Box 29, Bognor Regis, 

West Sussex, PO21 5UH 
BULLETIN)  : R. Bowman     "Gwel Marten", Beechfield, Frilsham, 
EDITOR )                Hermitage, Newbury, Berks. 

 

NEW MEMBER 
We are pleased to welcome into the Society, 
Mr D.W.J. Mallett 3, Riversley Road, Gloucester, GL2 OQU. 

 
ADDRESS CHANGES 

Mr R.L. Jones now has the address, Worcester Stamp Club,  
40 Broad Street, Worcester. 

Mr F. Hewitt has advised us of an error in his post code, it  
should be CF45 4LU not CF45 4LJ 
 
RESIGNATIONS 

Messrs. Cartwright and Peedo have now resigned from the Society,  
 
LONDON MEETING 

We are pleased to announce that the London Meeting will now  
take place after all. We shall be at the usual place, The Liberal  
Club, 1 Whitehall Place, London on Saturday 22nd November from  
2 p.m. onwards. We shall be pleased to see anyone who cares to  
come along for a while that afternoon. 
 
SUBSCRIPTIONS 

Subscriptions have been coming in well but there are still a  
number outstanding. If you have not already done so, and intend  
to renew, please let Michael Rucklidge have your remittance as  
soon as possible. Remember we now have a waiting list and non- 
payment within the prescribed time could see you replaced by the  
next on the list. 
 
WHO KNOWS THE ANSWER? 

Basil Tomkins recently received a batch of new identities from  
member D Houtris, one of which was only identified by the  
initials and address of the firm. The stamp was postmarked London  
21st May 1935 and the envelope had the return address J.M.&S Ld,  
222, Upper Thames Street, London, E.C.4. 

 
Can anyone help Basil with the full name of this Company? 
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PRICES REALISED IN AUTUMN 1980 AUCTION 
Lot Realised Lot Realised Lot Realised Lot Realised 

1   £10.10 45   u/s 89   £2.00 133 85p 
2    £2.70 46   £1.30 90   £1.50 134 u/s 
3    £4.60 47   £1.40 91   £1.39 135 75p 
4    £2.60 48     65p 92   £1.30 136 u/s 
5 75p 49   £4.00 93 65p 137 75P 
6 30p 50   £1.00 94 45p 138   £1.90 
7 40p 51   £1.10 95 40p 139   £3.40 
8 40p 52   £1.60 96   £1.10 140   £2.10 
9 40p 53   £1.60 97   £1.10 141 50p 

10 40p 54   £4.10 98   £2.30 142   £1.10 
11 40p 55 80p 99   £2.60 143   £2.60 
12 40p 56   £1.70 100 30p 144 65p 
13 35p 57 30p 101   £1.50 145  £10.00 
14 35p 58   £2.70 102   £1.10 146 75p 
15 35p 59   £4.50 103   £1.20 147   £1.60 
16 35p 60   £1.65 104 65p 148 45p 
17 40p 61   £5.60 105   £1.20 149 65p 
18 35p 62   £5.50 106 45p 150  £28.00 
19 45p 63   £2.10 107   £2.60 151   £2.10 
20    £4.10 64   £1.60 108   £1.10 152   £1.20 
21 £3.70 65  u/s 109   £1.20 153 20p 
22 15p 66   £1.50 110   £2.60 154   £2.10 
23 15p 67  u/s 111 25p 155 50p 
24 £1.20 68 30p 112 25p 156   £1.60 
25 £3.10 69 30p 113 u/s 157   £2.10 
26 £1.70 70   £1.10 114 75p 158 55p 
27 £1.60 71   £1.10 115 u/s 159 75p 
28 80p 72   £1.80 116 55p 160  £1.00 
29 50p 73   £1.10 117 lop 161   £1.70 
30 30p 74   £5.10 118   £1.30 162   £1.80 
31 30p 75 75p 119 50p 163   £1.60 
32 90p 76 70p 120 65p 164 40p 
33 85p 77   £1.70 121 30p 165 50p 
34 30p 78 80p 122 75p 166 90p 
35 30p 79   £2.20 123   £1.00 167 30p 
36 £1.60 80 15p 124 65p 168   £3.10 
37 30p 81 60p 125   £1.00 169 30p 
38 50p 82   £1.20 126 u/s 170 25p 
3g 55p 83 65p 127 u/s 171 25p 
40 70p 84 60p 128 20p 172   £4.10 
41 £6.00 85 65p 129 35p 173   £4.60 
42 £1.30 86 55p 130 u/s 174   £3.30 
43 £1.50 87 80p 131 u/s 
44 £2.20 88   £2.00 132 70p 

CONTENTS 
Pages 1 & 2 - General interest 
Pages 3 & 4 - "Cowells" article. 
Pages 5 & 6 - Identities Catalogue pages L7 & L8.  
Pages 7 & 8 - New Identities Received. 
Pages 9, 10 & 11 - Abstracts pages 106, 107 & 108. 
 

AUCTION LOTS 
Due to lack of space we are holding over some notes from the  
Auctioneer, however, we can announce that he is now ready  
to receive lots for auction in the early part of next year.
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IPSWICH FIRM'S PHILATELIC LINKS 
 

By Mike J. Burrows 
 

When Ipswich corn merchant A.K. Cowell set up his second son, 
Samuel Harrison Cowell, in business as, amonst other things, a  
printer, one wonders if he thought his son would be as successful  
as he turned out. 

One of the first known imprints from this press is dated  
1819, about a year after its inauguration. Besides being a  
printer, S.H. Cowell was also a tea, coffee and wine merchant.  
One of his price lists shows that he was selling strong Gun  
Powder Tea at 13/- a pound. 

At the introduction of lithography or anastic printing he 
saw to it that artists were encouraged in this form of expression.  
To help them he made up special kits for their use. When the  
Anastic Drawing Society was formed they found a welcome sponsor  
in S.H. Cowell. This enabled them to have an annual volume of  
selected works by members published. 

The coming of the railway into Suffolk put plenty of work on  
to the presses. Examples of the age are the collectors items,  
such as the Eastern Union Railway timetables. 

At the Ipswich premises of the printers, the first  
production model of a machine capable of printing two colours at  
one pass was installed. This machine which ran at the then very  
high speed of 900 sheets per hour had been patented by a Mr  
Newsom in 1875. 

In the same year W.S. Cowell had taken over command.  
Although it was many years before this was reflected in the  
company title. Electricity was first used to power the presses  
in 1887, the generator supplying enough power to enable other  
firms in the immediate vicinity to be supplied as well. This  
was some time before the Ipswich Corporation got around to  
providing companies with the same service. 

When it became necessary, the Colne Valley and Halstead  
Railway Company approached Cowells to produce their railway 
letter fee stamps. These were made available in time for February  
1891. The lithographed stamp was an adaption of the more general  
design used by other railway companies. Only one printing was  
made in sheets of twelve, four rows of three. Incidently, Ewen  
in his catalogue gives the print as 1000. Whether this means  
stamps or sheets is not clear to me. Twelve thousand stamps seem  
rather a lot and yet 84 sheets does not seem enough. 

The then well known firm of world-wide stamp dealers,  
Whitfield King & Company, went to Cowells, their local printers,  
to produce their famous "Universal Standard Catalogue of the  
Postage Stamps of the World" (What a mouthful, no wonder it got 
abbreviated to 'WK' catalogue.) The first edition of this 300  
odd paged, well illustrated catalogue, rolled off the press in  
early 1899. If you look through old stamp magazines you will no  
doubt be surprised how important this tome once was to collectors.  
The reviews show that the 'WK' was more popular than today's  
famous range of catalogues.
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By the 1930's the Printing Company had developed to include a paper bag 
factory, a large retail store and a wine and spirit  
merchants. 

A large printing works was opened after the war in 1948 on a 
nearby site. This enabled the company to become more ambitious in  
the field of multicolour litho work. 

There is no doubt that their professionalism and expertise 
cummulated in that fantastic volume, known locally as "The Book of the 
Century", more familiar to philatelists as "The Royal Philatelic 
Collection". Taking over five years to bring the experiments to 
fruition, the book became available in November 1952. 

To give some idea of the work involved, Editor Clarence 
Winchester, with the then Keeper of the Royal Philatelic Collection  
Sir John Wilson, and the craftsmen of Cowells, were only  
satisfied with the reproduction of a certain pair of pages of  
stamps after 50 printings. These pages contained what was, at  
the time, the highest number of colours used for an illustration  
in the U.K. 

In the book there are two collotype portraits. These were  
produced by Waterlow & Sons Limited, the one time postage stamp 
printers. These and the binding were the only parts of the  
production not carried out by Cowells. 

Nowadays the Printers, the Furniture Store and the Wine  
Merchants still exist, albeit under different ownerships. 

On a personal note, my own example of an anastic press is a  
Waterlow & Sons production, and dates from about 1870. It was  
rescued from the stable block of an old established firm of  
solicitors located in Norfolk, about ten years ago. 

One perfin is attributed to W.S. Cowell Limited,  
 
675.1   WSC    13,10,8    4½mm, 
 
This perfin is known from February 1901, the same year that  

the Company was incorporated as a private limited company known  
as W.S. Cowell Limited. 
 

What is also of interest is the perfin,  
343.1   SHC    10,12,8    4½mm 
 
This is known with postmarks of Ipswich dated between 1896 

and 1898, and may have been the predecessor of the identified item.
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L Additions 
 

1.14A   L       12     9    The Liberator Building 
Society. London EC. 

16.1   LAS       6,8,9    4½   Lloyd Attree & Smith, 
London. 

10    L/B      7/13    5½   Law & Bonar Ltd. Dundee 
31A.1   LB/B     6,11/11   4½   London Borough of Barnet 
31A.2   LB/B     6,11/11   4½/5½   do. do. do. 
39    LB/G     6,11/9   4½   London Borough of 

Greenwich. 
43.2   LB/H     6,11/10   4½/5½  London Borough of Hackney 
52    LB&L     7,14,14,7  4 (I)  Lake & Co. London WC. 
75    LBW.     7,14,15   5    Lewisham Board of Works 

Catford. SE. 
99.5   L&C      7,13,8   5½ (III)1.Landauer & Co. London EC 

2.Liberty & Co London W. 
104    L.C/C     7,10/10   5    London County Council.  
130A   L/CP     6/7,8    4½   London College of Print- 

ing, London. SE 1. 
133.2   LCT      9,13,9   9½   Leicester City Transport 
153.1   LDC      7,12,8   4½   Leyton Urban District  

Council. 
153.2   LDC      7,11,8   5½    do. do. do. 
191    LE&P      7,10,l4,10  4 (III) Langstaff, Ehrenberg &  

Pollak. London & 
 Liverpool. 

220    LFB      7,8,13   4½   L.F. Bahr. Liverpool. 
257    LG/MC     6,9/11,7  4½   Lewisham Group Management  

Committee. 
285.1   LH/&Co     6,10/12,7,4 5½ (Ia) L. Hammond & Co Ltd, 

London EC3. 
288.l   L/HD     6/10,9   4½    Lewisham Health District 
312    L.I/Co     7,5/8,6   4½   The Lancashire Insurance  

Co. 
313.2   LICo/Ld    6,4,7,4/6,7 4/4½   Legal Insurance Co,  

Strand, London. 
337    L&K/H     7,14,10/12 4½ (I) Lockwood & Keighley Ltd,  

Huddersfield . 
343.3   L&L      7,11,7    5 (Ia)  London & Lancashire 
                        Insurance Co Ltd. 
                         Glasgow. 
355A   L&L/&/GIC 8,13,8/13/12,5,11 4½(I) 

Ø Liverpool & London & Globe 
Insurance Co Ltd 

356    LLG/ICo    7,7,10/5,8,6 4½    do. do. do.
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381.1   LM      6,11     4½   John Moores Home Shopp- 
 ing Service. Liverpool. 

394.2   LM/&Co     7,15/14,8,4  5 (III) L. Messel & Co. LondonEC 
396.1   LM/CoLd    7,15/8,6,7,7  4    The Leigh Mills Co Ltd,  

Stanningley, Leeds. 
447    LPD      7,10,11    5    The Liberal Magazine, 

London SW1 
449A   LP/HC     6,8/10,7   4    Londonderry Port & Haven  

Commission. 
479.1   LR/&Co/Ld   7,12/14,8,4/7,7 4½ (I) Law Russell & Co Ltd,  

Bradford. 
466.2   LS      7,10     4½   Lilley & Skinner. London 
489.6   L&S      7,14,10    4½ (III)Leathwait & Simmons, 

London. 
489.7   L&S      7,13,11    5½ (III)Leigh & Sillavan. 

Deansgate, Manchester. 
510    LS/Ltd..    7,11/7,6,8  5    L. Schwadacher Ltd,  

London. 
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NEW IDENTITIES RECEIVED. 
 

From Mrs M.R. Smith. 
257   LG/MC     6,9/11,7    4½   Lewisham Group Manage- 

ment Cmttee. 
288.1  L/HD     6/10,9     4½   Lewisham Health District 
295A  NSD/1975    11,9,9/4,6,6,9  4½   National Stamp Day 1975 
36.3A  HB      11,14      4    Holloway Bros. London. 
282   J&FH     7,14,8,11 4,3,4,4 IIIab Ø J & F Howard,  

Bradford. 
48.1  C.B.      8,13      5½    The Colonial Bank 

London. 
207B  CD/Co     8,11/8,4    4½   The Colonial Consign- 

ment & Distributing  
Co Ltd. London SE. 

669   BS/&/J     13,12/13/7 4½/5/4½ III Baker, Son, James & 
Lillington. Weston 
super Mare. 

 
From Mr R.J. McKee 
494.1  A&S      10,14,11    5½ III Arnold & Sons, West  

Smithfield, London. 
1.3a  G       9        5    Grindley & Co. London SW. 
138.2  JC/Co     7,8/8,4     5    James & Capel & Co,  

London. 
120.2a OM/Co     10,15/8,4  5 12mm wide Odams Manure & Chemical  

Co Ltd. London. 
 

From Mr P.G. Day. 
218.2  SD/L     10,ll/7     4½   S. Deyong. London EC. 
337   L&K/H     7,14,10/12   4½ I  Lockwood & Keithley Ltd, 
                         Huddersfield. 
219   EI/CoLd    10,5/8,6,7,6   5½   Elders Insurance Co Ltd, 

Liverpool. 
 

Corrections 
593.2                    ) 2.  should read: 
593.3 Carter Paterson & Co  
 
From Mr D. Houtris 
294   EMCo.     10,15,8,6    5½   The Erebus Manufacturing 

Co Ltd. Willenhall 
Staffs. 

322.1  HH/&C     10,10/12,7   4½ Ia  Holland & Hannen and 
Cubitts Ltd. London. 

198   R&G.     12,13,10    5½ III Rogers & Gowlett Ltd,  
Watford. 

407.2  TS/B     7,10/13     5½/4  Thomas Sanders Ltd, 
Birmingham 16.
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NEW IDENTITIES RECEIVED. 
 
From Mr D. Houtris. 
416   T.S.H     7,11,11  _   5½   Thomas S. Harris & Co 

Ltd. London FC. 
493.1  W/L      11/6      3½   W.H.Willcox & Co Ltd,  

London EC 1. 
69.2  KE/MH     10,10/15,12   5    King Edward Memorial 
                          Hospital. Ealing 
113.1A B.C      11,7      4½   London Borough of Brent 
 
From Mr A. Smith. 
102.3  A.C      10,10      6½   The Anglo-Continental 

Guano Wks. London  
Agency. 

430   P&S/L     10,14,10/7   5 III  Plumbridge & Son,  
London EC. 

101.2  WC      12,7      4½   Wandsworth Boro: Council  
 
From Mrs M.R.Smith. 
463.1  JK/&Co     7,10/12,8,6   4½ IIIa John Keenan & Co,  

Bradford. 
152   J.C./Ld.   7,8/7,6     5½   J. Cawthra & Co Ltd, 

Bradford. 
358   W.H.E/&Co..  15,11,10/15,8,8 4½ IIIb Wilson Hawksworth,  

Ellison & Co. Sheffield. 
29   D&B/B     Confirmed as      Dobson & Barlow Ltd,  

Bolton. 



9 & 10/80/Page 9 
 

PERFINS ABSTRACTS      January, 1980 
 

0552  continued 
A miscellaneous assortment of perfins is shown, most 

of which require further information for a full understanding.  
They include: a vertical pair of Austrian stamps, one  
bearing the letters N.O, and the other E.G.; a £50  
Rhodesian fiscal perfinned USED offered as the largest  
denomination perfin; a Land Registry revenue of Great  
Britain with a perforated cancel: Swiss postal card  
bearing the perfin H.G.-R.; an R.K.K. perfin of Germany  
offered as an official and two Japanese items. 
 
0553  More reader response 

Brandt, J. 
Perf. Bull., Sept. 1976, 29, (8), 2 
In response to an earlier article about the highest  

face value stamp known bearing a perfin, (see 0552) a  
revenue stamp of Rhodesia and postage stamps of Natal and  
Germany are cited. 
 
0554  Responses to articles 

Fisher Jr., G.A. 
Perf. Bull., July/Aug. 1976, 29, (7), 8 
In response to an earlier article, (see 0552) it is  

pointed out that the Japanese perfin design consisting of  
a horizontal line above a capital T is actually a security  
perforation which is intended to weaken the paper of the  
seals so that the seal is broken if the registered envelope,  
on which the seals are used, is tampered with. 
 
0555  Responses to articles 

Adachi, S., Maeda, H. & Groleau, G. 
Perf. Bull., Sept. 1976, 29, (8), 6 
The Japanese perfin design consisting of a horizontal  

line above a capital T which was illustrated earlier 
(see 0552) is a security perforation through registered 
envelope seals, intended to ensure that the seals are  
damaged if the envelope is tampered with. 
 
0556  Phillipine perfins: Some answers and some questions  

Coughlin, R.L. 
Perf. Bull., May 1976, 29, (5), 5-6 
An illustrated list of all known perfins found on the  

stamps of the Phillipine Islands. Apart from the  
identities, where known, details of all of the stamps on  
which each perfin can be found are given. 
 
0557  Catalogue of the perfins of Ireland  

Wright, N.K. 
Ir. Philat., Mar. 1977 (1), 3-7; June 1977, (2), 
25-29 & Sept. 1977, (3), 54-57 
A comprehensive catalogue of all Irish perfins  

whether on British stamps prior to independance or on the  
stamps of Eire. 

106 
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PERFINS ABSTRACTS     January, 1980 

0558 Canada: Officials perforated OHMS 
Sissons 1978 standard catalogue of Canada revenues. J.N.  
Sissons, Toronto, 1978, 441-43 
A simplified and priced catalogue of Canadian stamps  

perfinned OHMS. 
 
0559  Chris Carr's Chat 

Carr, C. 
S.E.P.S. Bull., May/June 1972, (139), 3 
A suggested price list of British perfins given in a  

previous article, was basedd on the catalogue value of the  
stamp on which the perfin was found rather than on the  
scarcity of the perfin. The logic of this system is  
explained and the obvious exception, bulk Q.E. II perfins,  
is considered. 
 
0560  London local government perfins  

Bowen, L. 
S.E.P.S. Bull., May/June 1972, (139), 4-5 
A list of all London local government perfins is  

given, including the perfins used before and after April  
1st. 1965, with details of the boundary changes. 
 
0561  Our Calcutta letter 

Corfield, W. 
Gibbons Stamp Wkly. 22nd. Apr. 1905, 1, (16), 256-257 
From the first use of postage stamps in India,  

writing over the stamps on cover was permitted to prevent  
the theft of the stamp from the cover and its subsequent  
resale. When the use of separate revenue stamps was  
dropped and postage stamps served both postal and revenue  
purposes, permission for such manuscript endorsements  
was revoked. 
 
0562  News from Mysore 

Wetherell, E.W. 
Gibbons Stamp Wkly., 20th May 1905, 1, (20), 321 
Until April 1905, TIndian stamps could be pen-marked  

before use to prevent messengers who take letters to the  
post from stealing the stamps. Subsequently, manuscript  
endorsements were prohibited as combined postage and  
revenue stamps were under consideration andd pen-marking is  
a normal means of cancelling stamps used fiscally. 
 
0563  Additional notes on Russian perfins  

Maxa, V. 
Perf. Bull., Jan. 1976, 29, (1), 3-7 
Before the revolution, there were both official and  

private perfins in Russia. The so-called official perfins  
were in fact perforated cancellations intended to prevent 
the cleaning and re-use of high value stamps. A complete  
list of all known Russian perfins (both official and  
private) is given, which includes perfins found on the  
stamps of Russian Levant and Finland (when a Russian Grand  
Duchy). 

107 
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PERFINS ABSTRACTS     January, 1980 
 
0564  Additional patterns from Bosnia - Herzegovina  

Maxa, V. 
Perf. . Bull., Jan. 1976, 29, (1), 7 
Two new patterns from Bosnia and Herzegovina are  

illustrated and described. 
 
0565  Notes from the Orange River Colony: Natals  

perforated "N.G.R." 
R.H.C. 
Gibbons Stamp Wkly., 17th Aug. 1907, 6, (7), 111 
The Natal official stamp was originally used by  

various government departments but towards the end of its  
life only the Natal Government Railways used it. After  
the official stamp ceased to be used the Natal Government  
Railways used regular postage stamps perfinned _N.G.R. 
 
0566  Answers to correspondents: A.G.D. (Croydon) 

Gibbons Stamp Wkly., 4th Mar. 1905, 1, (9), 147-148 
Australian stamps perforated CS are for departmental  

use by government servants and are on a par with commercial  
firms perforations to prevent theft. Gibbons' view is that  
very few philatelists collect them and even as departmentals,  
they are of doubtful value. 
 
0567  Chris Carr's chat: Quantities of stamps perforated  

with the Society Perfin to 14.2.72.  
Carr, C. 
S.E.P.S. Bull., Mar./Apr. 1972, (138), 2-3 
All stamps which have been perfinned with the 

Security Endorsement and Perfin Society's perfin SEP/./S 
are listed and the number perforated on each stamp is given.  
Only the stamps of Great Britain and U.S.A. have been  
perforated. Note.  The date in the title should have  
been 14.2.71 (correction in: S.E.P.S. Bull., May/June  
1972, (139), 3. 
 
0568  Official stamps: posta!;e stamps perforated O.H.M.S.  

for government use 
Patrick, D. & Patrick, H. 
Canada's postage stamps, McClelland & Stewart Ltd.,  
Toronto, 1964, 137-142 
A Canadian Treasury Board Minute of May 10th, 1938  

specified that government departments were to be furnished  
with postage stamps perforatec O.H.M.S. This order was 
put into effect on July Ist, 1939. Prior to this date, 
certain government departments, noteably the Department of  
Finance had perforated their own postage stamps. At first,  
the Post Office Department borrowed one of those early  
5-hole OHMS machines, but subsequently obtained its own 
4-hole machine. The use of perforated stamps ceased  
upon the introduction of the overprinted officials in  
1949. 

108 
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PERFINS AUCTION - WINTER 1980 
 
This, the third auction of the year, clears the backlog of  

lots received by the Auctioneer, and he is therefore in a position  
to_ accept material again. 
The last auction produced some interesting results with the  

top price of £28 going for a collection of Canadian Official  
perfins and associated literature. There was little or no  
interest in modern G.B. perfins but very keen competition in the  
earlier material, especially when on cover (one bidder would  
have paid £12 for a 1d red on cover). This seems to be a major  
trend and one which will be interesting to follow over the next  
few auctions. 
This auction is the biggest to date with 194 lots and its  

make-up varies markedly from our normal ones. There are many  
high value stamps and much early G.B. material on offer, but only  
one lot of foreign. 
Closing date for bids is Friday 21st November 1980 and  

overseas members should submit bids by airmail. 
Please send all bids, on the form provided, to: 
PETER DAY,  P.O. BOX 29, BOGNOR REGIS, WEST SUSSEX,  
P021 5UH.  Telephone No. (0243) 828396. 

 
KEY:   * No. of stamps with defects   PC Postcard 

C.D.S. Circular datestamp     PPC Picture postcard 
Difft. Different         PMK Postmark 
Dupn. Duplication         V.F.U. Very fine used  
Pl. Plate number 

 
Lot          DESCRIPTION            Qty   Reserve 
      G.B. Collections & Mixed 
1  Range of covers QV to QE11 but mainly KGVI 

including many, censored to USA with higher 
values, noted also 3 x KEV11 Reg Envs. with     40   £5.00 
additional stamps, PUC 2d on cover etc. Appears  
much dupn. but nearly all with identities. 

2  QV selection of line engraved and surface 
printed, all damaged to some extent but incl. 
14 x SG43, 24 x SG188, 10 x SG51. Still a      70   £1.00 
nice lot with full names, railways etc, noted.   (*70) 

3  Suttons of Reading advertising PPC's. 1908 
with KEV11 ½d perfin SUTTON/READING and 1914 
with SUTTON/&/SONS perfin (Cat No. 789.1).     4     65p 
Latter is not so often seen. Also 2 non perfin  
Sutton's coloured PPC's. 

4  Railway: ld lilac + KEV11 ld perfin NE/R. Former   2     25p 
has YORK postmark. 

5  Railway: LB/SC dies 7 & 8, LN/E dies 1 & 2,     6(*l)   20p  
GER dies 2 & 7. 

6  Railway: GWR dies 2, 5, 6, 8, 9, 10 on       7     30p  
various stamps 

7  Railway: LS/WR dies 1, 2, 3, 4 & 6         5     30p 
8  Full names: KENT x 2 on KGV stamps and JAFFE    3     30p 

on QV 2½d plate 11.  
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Lot                            Qty  Reserve 
9  Fullnames: ATLAS/BILSTON, NAIRN, DRUCE.        3     30p 
10 Fullnames: POTTER, PEARS, ADAM.            3     40p 
11 Fullnames: 9 difft. QV to KGV on values up to 1/-   9(*2)   45p 

Nice lot. 
12  Full name GLYN on QV 2d Jubilee + KEV11 1½d & 2½d.   3     35P 
13 Full name: GRAPHIC on QV ld lilac & 2 difft. 

KEVII ½d   3     25p 
14 Full name: GIDDY on QV ld lilac & KEV11 ld.      2     25p 
15 Full names: MINTON, MOSS, CZAR, CORY.         4     35p 
16  Full names: H.LEBUS, EMU' SC/DOCK/Coy, MAZA.      4     40p 
17 Full names: BASS (3 dies) COX, CAR/TER.        3     40p 
18 Full names: CORY x 2, CORY/L.             3     25p 
19 Full names: range incl. OETZMANN & CENTURY.      8(*2)   50p 
20 C&Co/Ltd with & without "ANCHOR" on ld lilacs.    2     35p 

Fiscal usage. 
21 Fancy dies, 4 different,               4     20p 
22 Fancy dies, 6 difft.                 6(*l)   40p 
23  Ornamental die LARGE CROWN on QV ld lilac and 

KEV11 ½d.  2     35p 
Queen Victoria 

24 ld red pl. 173 perfin CPC. Badly trimmed perfs.    1     20p 
25 ld red pl. 146 perfin R&S/M.L.            1     40p 
26 ld red p1. 155 perfin CnCo. Some short perfs.     1     30p 
27  2d blue line engraved perf in HUTH. light cancel    1     30p 
28  Railway: GWR die 2 on good ld red plate number     1     30p 
29 QV ld pl Nos. Above average lot incl. 5 full 

name dies and one with numbers            16(*3) £1.00 
30 1½d line engraved SG51 with various perfins. 

Unusual in quantity.                  8(*2)  £4.00 
31 2d line engraved SG47 various perfins incl. 

HSK/&Co with the K in double circle Special pmk.   8(*2)  £2.70 
Nice lot. 

32 ld pink postal stationery embossed cutouts.      2     20p 
Perfinned A&N/CSL 

33 Selection comprising, 2d line engraved perf in 
J.T/M, 2d green (SG165) SB/D & 7 x SG187 various   9     80p 

perfins. 
34 3d SG103 perfin C.D/&Co (some rust spots)       2    £1.50 

and SM/&Co 
35 3d SG144 perfin N&P, CC with Anchor (blunt perfs)   2    £2.00 

(on right) 
36 8d SG156 with uncertain perfin as partly off     1    £1.00 

stamp. Registered duplex postmark. 
37 4d orange SG95 pl. 12. Perfin H/C&Co. Heavy duplex   1    £1.20 

postmark. 
38 3d on 3d SG159 perfin G&Co.              1    £3.00 
39 6d on 6d SG162 perfin SMS/&T. Heavy postmark.     1    £3.00 
40 8d SG156 perfin D&S. Fresh colour.          1    £4.00 
41 1/- brown SG151 pl. 13 perfin JW. Heavy cancel    1    £3.00 

but fresh colour. 
42 3d SG191 perfin DL&Co and W.W/U.P.          2    £3.00 
43 2½d blue SG157 perfin V&S, WS/Co. Oily stains from  2(*l)   60p 

pmks. on both. 
44 2½d pl. 5 SG141 perf in LACY             1     90p 
45 2--2d SG141 various plates. All difft. perfins.    3    £2.50 
46 As previous lot.                   3    £2.50 
47 As previous lot.                   3    £2.00 
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  Queen Victoria 
48 2½d SG141 Plate 17 perf in L/C&S. Heavy        1    £3.00 

smudgy pmk. 
49 2½d SG141 Plate 17 perf in SM/&Co Slight 

creasing.       1    £3.00 
50  2½d SG141 various plates with difft perfins.      4(*l)  £3.00 
51 2½d SG141 similar lot but incl. HUTH.         3    £2.50 
52  2½d SG141 similar lot but incl. BRYCE.         3(*l)  £2.50 
53 2½d SG139 all different perfins.           3    £4.00 
54 Ornamental CROWN/SJ on QV 2½d plate 20. Toning     1     30p 

and ink mark on face. 
55 2½d SG141 plate 4 perfin SM/&Co.           1     60p 
56 2½d plate 20 perfin G&Co               1     30p 
57 4d SG192 perfin W.W. Unusual fancy cork        1    £3.00 

cancel. 
58 5d SG193 perfin S&U. Fresh colour, Dundee       1    £3.50 

duplex cancel. 
59 l½d SG188 perfin SPS in four difft. types.      4    £2.00 
60 As previous lot                    4    £2.00 
61 As previous lot                    4    £2.00 
62 1½d SG188 perfin SPS in 2 types. Heavyish pmks.    2    £1.00 
63 As previous lot                    2    £1.00 
64 As previous lot                    2    £1.00 
65 1½d SG188 perfin SPS in 3 difft. types.        3    £1.50 
66 As previous lot.                   3    £1.50 
67 5d SG193 one with blind perfin9 other HUTH.      2    £3.00 

Heavy cancels. 
68 5d SG193 perfin V&S London scroll pmk.        1    £2.00 
69 4d SG192 perfin H&Y reasonable copy.         1    £2.00 
70 As previous lot                    1    £2.00 
71 As previous lot                    1    £2.00 
72 As previous lot                    1    £2.00 
73 4d SG192 perfin H&Y Cork cancel.           1    £2.00 
74 2d lilac 1883 perfin LFB               1     45p 
75 2/6 SG178 perfin CL Oval registered pmk.       1    £3.50 

Cat. £35 
76 As previous lot                    1    £3.50 
77 2/6 SG178 perfin L/C&S Oval registered pmk &      1    £3.50 

some surface marks, 
78 2/6 SG178 fiscally used with small repaired      1     50p 

tear. Perfin GIDDY. 
79 5/- SG180 damaged copy (pin hole etc.         1(*l)   50p 

Perfin HSB 
80 5/- SG181 perfin C/AN/S. Heavyish pmk. and      1    £6.00 

stamp no fresh. Cat. £60. 
81 10/- blue SG183 perfin HSB. Lombard St. duplex     1    £20.00 

cancel, slight surface soiling. Cat. £250 
82 10/- blue SG183 perfin L/C&S, few short perfs 

and slightly oily oval registered pmk.       1    £20.00 
83 ld lilac overprinted PRUDENTIAL/ASSURANCE COY 

Ld. on official receipt.              1     10p 
84  ld lilacs off paper, mixed condition,unchecked     150   £3.00 
85 ld lilac on 1892 Receipty perfin H.T.B with      1     20p 

identity (Cat No. 711) 
86 ld lilacs perfin C&Co/Ltd with and without      2     35p 

"ANCHOR" (fiscal usage) 
87 1d lilac perfin full name STORY            1     20p 
193 KGV cover perfin CW of County Borough of 

Wolverhampton. Also some Wildings on piece.      40    35p 
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Lot       Description                Qty  Reserve 
88 ld lilacs perfin full name WILLS incl. scarce die   5     25p 
89 ld lilacs various perfins incl. GRAPHIC (x 2),    11(*-2)  70p  

22/CSC etc. 
90  ld lilac perfin AB in Circle. Many blind pins.    1     10p 
91 2d vermilion J.T. &J.T, on firm's PC with identity.  1     75p 

Postmark Batley, 1900. 
92 QV registered envelope + 2½d Jubilee, perfinned 

TC/&S. New identity for THOMAS COOK & SONS Ltd.    1    £1.00 
Cat. No. 110.3 

93 QV Jubilee  2d & 10d perfin 22/CSC          2     25p 
94 "   "   1½d, 2½d, 5d perfin HUTH         3     30p 
95 "   "   4d Water washed green. Perfin HUTH.    1     15p 
96 "   "   5d perfin ST/&B Some registered blue    1     10p 

crayon on face. 
97 "   "   2d WML/S&C, 2½d D&Co, 9d RB        3     80p 
98 "   "   1½d (2 pairs) perfin CL/+/CCo       4     20p 
99 "   "   5d perfin PR/Z              1     25p 
100 "   "   1½d horizontal pair. Perfin B&S/95    2     15p 
101 ld fiscal SG F20 postally used, perfin CW/&N     1     25p 

Rust spotted. 
102 QV Foreign Bill £l fiscals, HUTH (corner missing)   2(*l)   75p 

and H&Co/2CS 
103 "  "    "  4/- fiscal x 4 with difft. perfins.  4    £1.30 
104 "  "    "  3/- fiscal perfin C.I.H/&S      1     25p 
105 "  "    "  5/- fiscal perfin HUTH        1     30p 

King Edward VII 
106 2½d & 5d perfin CZAR                  2     35p  
107 5d perfin SWT/&Co. Heavy Hull postmark.        1     20p  
108 6d perfins T&Co and CLC                2     40p 
109 3d perfins AA and MAYH                 2     20p 
110 4d orange perfins S&S, LD/&Co, KS/&Co, MS       4     85p 
111 4d brown & green perfins ISG/Co and M&S (water washed) 2     40p 
112 2½d perfins DB, L&C, RH/&S               3     45p 
113 9d perfin J&/E.B.                   1    £1.00 
114 ld Railway perfin GS/WR                1     30p 
115 ld Railway perfins SE/CR dies 1 & 2          2     30p 
116 ld Railway perfin TV/R                 1     50p 
117 ½d Railway perfin SE/CR/BA die 7            1     40p 
118 7d perfin SUTTON/&/SONS. Nice fresh copy.       1     35p 
119 KEVII perfins FLOUR, E&T/PINK, LINE          3     35p 
120 2½d perfin Monogram TH fine stamp.           1     20p 
121 Registered envelope with additional KEVII 2½d & 4d      £1.00 

perfinned WB/SCo with identity. Attractive, To Belgium. 
122 Registered envelope with additional KEVII 5d & ½d 

with identity. Unusual boxed LATE FEE 4d PAID         £1.00 
postmark. Attractive. 

123 ½d green SUTTON/READING on advertising PPC.      1     35p 
Attractive picture. 

124 ½d J.T./&/J.T, on firm's PC with identity. Post-   1     75p 
mark Dewsbury 1903. 

125 KEVII perfin CP/&Co (Cat No 593.3) on a superb 
advertising PPC of Carter Paterson & Co., Ltd. The      £6.00 
picture is a chromo-lithograph of one of their  
express carrier lorries. Worth £10+ as a postcard. 

126 2/6 perfin AE, light pmk. but slight toning & creases     £1.00 
127 2/6 perfin R&S/L, V.F.U. but slight colour run    1    £3.00 
194 Mint Edwardian PPC "BUBBLES" issued by PEARS. Good   1     10p 
   for writing up Pears perfins. 
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Lot       Description                Qty  Reserve 
128 2/6 perfin AE, light pmk, but some toning.       1    £1.50 
129 2/6 perfin HUTH                    1    £1.00 
130 5/- perfin SG V.F.U. and fresh.            1    £6.00 

King George V 
131 Ornamental die for City of Leicester based on 

coat of arms, on ½d. Few rust spots.               20p 
132 Fancy die C.J/L. on ld.                     20p 
133 Registered envelope with additional 4d 

perfinned SMC (Cat. No. 482.3), No identity      1     75p 
present but nice wax seal on front. 

134 Registered envelope with additional 1d red 
perfinned RW/G - R.W. GREEF & COMPANY.        1    £1.00 

135 2d-green on neat cover with Huddersfield KRAG     1     40p 
cancel 1912. Perfin C&/J.H. No identity. 

136 1912 cover with ½d green perfin L&K/H (Cat.337)    1     40p 
New identity from Huddersfield. Clean & neat.  

137 ½d green on cover, perfin SD/L (Cat No. 218.2) 
with identity. Cancelled with EDO telegraphic     1 _   £1.00 
triangle. Unusual, and unrecorded identity. 

138 ½d green on HARRODS LIMITED advertising PPC      1     65p 
with Harrods perf in. Clean. 

139 Wembley 1924 set. Perfin PBL. The 1d value      2    £1.50 
slightly trimmed on some perfs.  

140 1924 &  1925 sets. All perfins W&S. 
some minor faults.               4    £7.00  

141  "   1924 1½d. Perfin ETC.             1    £1.40 
142  "   As previous lot.               1    £1.40 
143  "   1924 1½d. Perfin RL&S.             1    £1.40 
144  "   1924 1½d, 2 difft, perfins one of which    2 (*l)  £1.00 

is partly off stamp and damaged.  
145  "   1925 1½d, Perfin W&S. nmall tear.       1     50p 
146  "   1925 1½d. Perfin O&Co. V.F.U.         1    £4.00 
147 5/- Seahorses (SG 416) two with perfins slightly    2    £1.00 

off stamps in part. 
148  "   "   (SG 416) all a bit scruffy but 

different perfins.            3    £1.00  
149 2/6   "   (SG 413/415) perfin FP/CL. Toned.    1     80p 
150  "   "   (SG 413/415) perfin JD.         1(*1)   80p 
151  "   "   (SG 413/415) vertical pair perfin 

S&S . Parcel pmk.            2    £1.20 
152  "   "   (SG 413/415) all with minor faults.   4    £4.00 

All difft. perfins. Parcel pmks. 
153  "   "   Strip of 4. Perfin W&S.         4(*l)  £5.00 
154 5/-   "   (SG 450) nice copies. Perfins      2    £1.50 
         S&S, CPA. 
155  "   "   all difft, perfins, parcel pmks.     3(*l)  £1.00  

(SG451) 
156  "   "   (SG 451) perfin WH. C.D.S, pmk     1    £1.00 

but some staining. 
157 2/6   "   (SG 450). Pair perfinned S&S.      2     70p 
158  "   "   (SG 450). 3 difft. perfins all 

with parcel pmks.            3    £1.00 
159  "   "   (SG 450). All difft. perfins but 

parcel mks and some toning,       4(*1)  £l.00 
160  "   "   (SG 414) perfin M/CCo. Light      1    £1.50 

parcel pmk. 
161  "   "   (SG 414) perfin I&R/M. Large  

oily mark on face.           1     50p 
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Lot         Description              Qty  Reserve 
162 2/6 Seahorse  (SG 414) perfin R&S/L. Toned.      1    £1.50 
163  "  "    (SG 413/415) perfin W&S. Toned with 

parcel pmk.               1     80p 
164  "  "    As previous lot.            1     80p 
165  "  "    As previous lot.            1     80p 
166  "  "    As previous lot but circular pmk.    1    £1.00 
167  "  "    (SG 413/415) lightly cancelled,  

perfin G&Co               1     80p 
168  "  "    (SG 413/415) V.F.U., perfin SUTTON/   1     75p 

READING. 1 blunt perf. 
169  "  "    Similar to last lot but corner creased. 1     50p 
170  "  "    (SG 413/415) perfin TF/&/SLd. 

Heavily toned.             1     50p 
171 KEVIII ½d Ornamental "Maltese Cross" die.       1     25p 
   King George Vl 
172 10/- (SG 511) perf in L&Co. Toned.           1     40p 
173 2/6 (SG 476a) perf in MS/&J              1      5p 
174 Batch of wartime censored covers to USA from 

CHARLES MORGAN & Co., LONDON, range of stamps to   4    £1.00 
1/- with 3 difft. perfins (2 covers bear two types)  
Probably provisional dies. Interesting. 

175 1940 envelope to Norway with 2½d perfin EI/Co.Ld. 
New identity of ELDERS INSURANCE, LIVERPOOL. Cover       50p 
is censored with additional cachet "POSTAL SERVICE  
SUSPENDED/ RETURN TO SENDER. Nice clean item.  
Queen Elizabeth 11 

176 1/6 Savings Bank Commem. Perfin C.B/B. Scarce.     1     30p 
177 5/- Castles. Perfin KN/LTD doubly struck.       1      6p 
178 5/- Castles. Perfin KN/LTD               1     10p 
179 As previous lot.                    1     10p 
180 5/- Castles, Perfin ES                 1     10p 
181 5/- Castles. Perfin PA/RP V.F.U.            1     15p 
182 10/- Castles. Perfin B/TH 

Foreign & Commonwealth - 
183 Range of covers, mainly early with much European, 

good items noted incl. registered, many Austrian,   43   £15.00 
most appear to have identities. Good lot. 
Late lots 

184 QV ld red pl. no's. GWR. Nicely used examples.    3    £1.00 
185 QV Line Engraved. Superb used ld red with full 

name LACY. Two other GLYN & KENT but damaged.     3(*2)   50p 
186 QV 1d lilac on 1886 entire. Perfin G/&Co. (Cat. 100A) 

of Gregory & Co. No identity present. Neat.      1     60p 
187 1912 combination cover with KEV11 2d & KGV ½d perfinned 

CS/&Co of CHARTERIES SPENCE (identity on flap)        £1.00 
188 KGV 2½d perfin BccJ/NI on censored cover to Denmark       60p 

with identity. Cat No. 389.2 
189 KGV 2½d on separate censored covers to Denmark with  2    £1.00 

identities. T/B (Cat. 36.2) MS/&Co (Cat. 510) 
190 KGV ½d GWR on printed envelope from Wolverhampton   1    £1.00 

(die 5 - latest recorded date 1917) 
191 KGV ½d S&S on very attractive advertising PPC of   1     50p 

Suttons of Reading. 
192 KGV 1d on advertising PPC of BRASCH & ROTHENSTEIN   1     75p 

Cat. No. 611.2, New identity. 
End of Sale but see earlier for 2 more lots "sneaked in" 


